

心比天高，命比纸薄

高速男篮100:78四川，获胜仍旧无缘季后赛

高速男篮100:78大胜四川，短暂的喜悦过后，又让人陷入更长的苦闷。

高速男篮赢球的同时，排名第八、第九的吉林队、东莞队也赢球了，他们与山东队的胜场差同为六场。截至目前，常规赛还剩下六场，即便高速男篮全部获胜，吉林、东莞全部输球，三队战绩将持平，而考虑到本赛季高速男篮面对吉林、东莞被双杀，无缘前八已成定局。季后赛大门，彻底对山东队关上了。



赢下四川，高速男篮仍旧告别了季后赛。 本报记者 王鸿光 摄

本报记者 叶嘉利

期望过高，摔得很疼

高速集团接手山东男篮，是2014年山东篮球界的头等大事，曾经的黄金集团给山东男篮带来了辉煌，但到后期，他们对于山东队却越来越不上心，球队上赛季无缘季后赛之后，黄金集团撒手而去。实力雄厚的高速集团接手，高速领导也特别热爱篮球，这给山东男篮带来了福音。

然而，CBA的水很深，并不是光凭热爱就能成大事。山西队前老板王兴江热爱篮球，但到头来却只能忍痛割爱。高速集团接手山东队第一年，在引援和训练基地建设方面确实展现了大手笔，是抱着大干一场的壮志豪情的，但遗憾的是，俱乐部对于联赛形势的估计过于乐观，赛季初提出了保八争四的目标。当时，全队上下包括外界媒体，全都充满了信心。

然而，现实却很残酷。赛季之初，球队在主场拿下七连

胜，在山东球迷面前攒足了人气。但是每到客场，山东队就蔫了，接连在客场输给东莞、广东、北京和吉林，一直到11月30日拿下弱旅四川，客场才算开和。客场乏力的毛病延续了整个赛季，到如今，高速男篮一共只赢了五个客场，个个都是弱队。

引援看走眼，事倍功半

引入世界杯亚军塞尔维亚主力内线拉杜利察，现在看来，已经是一个败笔。打了14场比赛，收获120万美元，拉杜这钱挣得也太轻松。倒不是说拉杜利察实力不行，原因在于，拉杜利察态度不端正，不愿意为山东队拼命，脚踝的一点小伤，他就懒惰怠工，这不是一个职业球员应有的素养。

然后引入克拉克，克拉克根本就不是一个内线球员，而是一名纯粹的外线攻击手。在防守端他还能抢篮板和协防，盯防对方大外援，他的篮板数每场都很高。但是在进攻端，他有大量的出手，时而很准，远投无解；时而浪投，眼中没

有队友；更让人揪心的是，他基本不传球，即便面前是高山绝壁，他也会选择投篮。克拉克是个不错的攻击手，但不适合山东队，因为山东队的后场攻击手太多，小丁的球权和出手次数，在克拉克到来之后被迫压缩，数据直线下滑。事实上，在此之前，俱乐部就应该清楚，高速男篮最需要补强的是内线，而不是一个外线投手。

球队引进陈世念也被证明不算成功。一个赛季下来，陈世念并没有发挥一个老控卫应有的实力，更没有成为赛季前所说的“杰特替补”。

而从青年队上调的五名年轻人，刘冠岑受伤令人遗憾，张辉后来得到了不少出场时间，但是孙椿棚、李泓翰、苏海强都没能为队伍提供即战力，而且也没有多少出场机会，并没有得到多少锻炼。

伤病连连，风波不断

除去上面这些因素，按照高速男篮本身的牌面实力，在

CBA中其实并不弱，然而不期而至的伤病，却再一次拖了球队的后腿。

伤病对于高速男篮的影响很大，赛季初的几场比赛，山东队几乎延续着一场伤一人的魔咒，睢冉、李林、拉杜利察先后受伤，然后是刘冠岑手腕骨折，赛季报销，这些都让球队十分头疼。

到了联赛下半程，伤病找到了丁彦雨航。前半个赛季，小丁的场均得分在17分左右，但是受到了感冒、肋部受伤等影响，小丁的状态开始下滑。少了丁彦雨航这个攻击点，高速男篮多数情况只能依赖杰特和克拉克，变成了典型的双外援球队。

为季后赛抢分的关键时刻，高速男篮输掉了与季后赛竞争对手东莞队的直接较量，那一场球可以说是个分水岭。从那以后，高速男篮逐渐迷失了方向。又加上巩晓彬下课风波，球队内部传出了一些不和谐的声音，不再是团结一心，队伍失了心气、精气神儿已经变了，到现在无缘季后赛，着实让人痛心。

丁彦雨航 放弃全明星赛

本报记者 叶嘉利

看着队友在场上奋勇杀敌，把四川队揍得死去活来，丁彦雨航却穿着大棉衣，躲在帽子下面，端坐在板凳席上。他甚至都没有进入比赛名单，因为胸部的伤势，小丁至今还没有缓过来，至于即将到来的全明星赛，小丁也选择了放弃。

小丁入选了本次CBA全明星赛正赛的替补名单，虽然从去年的先发名单里掉了出来，但能够参加全明星赛，还是说明了球迷对他的认可与肯定。与佛山一战，小丁复出，消耗了很大体能，到了13日的赛前训练，小丁状态还不错，全程都跟了下来。被问起身体怎么样了，小丁垂下了头，摆了摆手，“不行，真的不行，到现在胳膊还有些疼。”

这也就不难理解，小丁为什么这场比赛缺席了。面对四川这支弱旅，让主力养伤是比较稳妥的选择，至于放弃全明星赛，则是小丁主动要求的，“小丁受伤之后，一直是在带病坚持，缺席这次全明星，是他自己想要歇一歇，好好调整养伤。”

李秋平 拒全明星赛执教

本报讯 CBA全明星将在本周末上演，让人意外的是，作为联赛头号黑马的青岛双星，竟无一人入选全明星阵容，主帅李秋平倒是在当选北区全明星队的助理教练，不过小诸葛表示，自己将因为个人原因，不会去北京参加全明星活动。对于全队无一人入选全明星，李秋平更是直言，CBA全明星赛已经沦为赞助商的游戏了。

“我已经安排好了，下面会去香港办理一些个人的事务，所以这次全明星赛肯定是参加不了的。”李秋平说道。对于婉拒全明星助教的事，李秋平不是临时起意，但他也没有掩盖自己不愿意参加全明星的真实想法，“我看现在全明星赛快要变成赞助商自己玩的游戏了，按理说全明星就应该是所有队伍一起热闹的篮球节日，这样一选全变味了。”

此次全明星正赛的南北区主帅，分别是辽宁队的郭士强和广东队的杜锋，而南区队的助理教练则是李春江，北区为李秋平。仔细想想，让前辈李秋平成为郭士强的助理教练，让广东队的前功勋教练李春江去辅佐现任广东队主帅，也是自己昔日弟子的杜锋。这样的画面想来就有些“太美”，只怕难以实现。

(阿杜)

大彬复出赢得胜利：

“感谢大家，感谢球迷，感谢队员”

本报记者 叶嘉利

一场无关紧要的常规赛，四川没有慈世平，山东没有丁彦雨航，双方都没有季后赛的念头，这样的比赛确实有点让人打不起精神。场上的比赛，其实还不如场下好看，为啥呢？因为，此前四场没有临场指挥的巩晓彬，再一次拿起了指挥棒，带领全队赢下了这场

比赛。

赛前热身的时候，巩晓彬还是和往常一样，和俱乐部总经理李志科坐在球队席位边，在场上带领球员热身的，仍然是助教杨文海。国歌奏响，球员入场，巩晓彬才缓缓起身，走到场边，抖了抖西服，专心地看起了比赛。离开指挥席虽然只有四场，但是，经过了下课传言之后，巩晓彬重新上场指挥，

显然具有别样的含义。

每次暂停，依然是巩晓彬布置战术，就像往常一样。对于巩晓彬身体康复后谁来指挥的问题，俱乐部曾经含糊不清。巩晓彬回来，直接粉碎了下课的传言。

赛后巩晓彬带着徒弟陶汉林走进新闻发布厅，声音还有些沙哑，嗓子还没有好利索，“感谢大家，感谢球迷，感

谢队员。”这是巩晓彬开口后的第一句话。在离开的四场比赛中，外界风言风语满天飞，巩晓彬的心里还有很多话要说。

“最近身体比较疲劳，非常感谢教练组杨指导在困难的情况下带队比赛，我的身体仍然在康复中。谢谢大家的关心，希望在困难的时候，球队一起坚持。”



大彬又“回来”了。 本报记者 王鸿光 摄